

海口海新大桥  
加紧桥面施工预计12月31日海甸岛  
可直通新埠岛

本报讯 (记者谢向荣)连接海甸岛及新埠岛的海新桥是海口目前正在施工的一个重要项目。记者近日从海口市城建集团获悉,目前海新桥已开始桥面的施工,预计于今年12月31日通车。

海新大桥西起海甸五东路福安路口、燕泰国际大酒店北侧,跨越环岛路和横沟河至新埠岛,主桥长415米、桥面宽34.5米,双向6车道,设非机动车道和人行道;引桥全长300米、宽25.5米;主跨为多截面预应力混凝土连续梁。大桥建成后将带动两片区的开发建设。

该桥于去年11月28日动工兴建。记者日前在施工现场看到,大桥在东西两岸、横沟河中全面开工,工人顶着烈日在施工。两岸支撑桥面的下部结构已建成。

据介绍,目前海新大桥已完成投资额的一半左右,整个桥梁的下部结构已完成近80%,其中横沟河中的9号、10号桥墩是整座桥的关键,现正抓紧进行两桥墩的承台施工,本月20日汛期到来前要全部完成。同时,桥面结构也已开始施工。工人在已完成的桥墩旁边搭钢脚手架,准备就近预制架设桥面的小箱梁。桥面使用的另一种空心板梁也在附近工场加紧预制。下个月将吊装第一块空心板梁。

海南电网公司与东方市合作

投入4亿多元  
建设东方电网

本报讯 (记者梁振君 特约记者卞玉廷)6月13日,海南电网公司与东方市人民政府签订电网建设与服务合作备忘录。“十一五”期间,海南电网公司将投资4.18亿元进行东方电网建设。

近几年,东方在大项目带动下,工业化和城市化进程不断加快,经济社会快速发展,电力需求逐年加大。“十一五”期间,随着一批大项目上马建设,该市对电力的需求将成倍增长,加快电网建设尤为重

要。根据合作备忘录,海南电网公司将根据东方市“十一五”期间对电力发展的需要,进行电网规划和布局,加大对东方电网的投资力度,建设一批输变电工程,改造和维护电力设施,以满足该市经济社会发展对电力的需求。而东方市政府将把电网规划纳入东方市总体规划,加强电网规划建设工作的协调,积极支持电网建设和供电用规范管理。

## 海口加强价格监管

## 确定纠风工作5大重点

本报讯 (记者卓上雄)记者从近日召开的海口市廉政效能纠风工作会上了解到,海口市今年的纠风工作将重点解决5个方面的突出问题,其中一项是坚决纠正一些公共服务行业利用优势限制消费者权利。

据介绍,海口今年纠风工作的重点主要有以下5个方面:加强价格监管;强化社保基金、住房公积金和扶贫、救灾专项资金的监督管理;继续解决涉农、教育、卫生等方面损害群众利益的突出问题;进一步清理规范评比达标表彰、节庆活动;认真解决公共服务行业和行业协会、市场中介组织损害群众和企业利益的问题。其中,加强价格监管将是今年海口纠风工作的重中之重。在这方面,将严格控制政府定价和政府指导价的调整,严厉打击价格违法违规行为。

坚决纠正一些公共服务行业利用优势限制消费者权利、推行强制服务、指定消费和乱收费的问题。

海南会展业  
首次“摸家底”

本报讯 (记者杨艺华 通讯员黄向勇)我省首次会展经济调查启动仪式近日在海口会展中心举行。会展经济调查启动,标志着我省会展业已正式作为一个重要的统计调查监测对象列入政府统计调查范畴。

这次调查由中国贸促会海南分会、省会展协会、国家统计局海南调查总队等三家单位主办,将抽取200多个样本企业,涉及全省三星级以上的酒店宾馆和会展企业,是我省首次较为全面系统的会展经济调查。整个调查将历时3个月,根据有关调查结果撰写出《海南会展经济调查报告》和《海南会展业白皮书》,提出我省会展业发展的建设性意见。

据介绍,本次调查通过对我省会展经济基本情况进行一次系统全面摸底调查,将为加快培育海南会展品牌,做大做强海南会展企业打下基础。

我省工商12315体系  
建设获全国表彰

本报讯 (记者程娇)近日,全国工商系统12315行政执法体系建设工作暨经验交流会议在福建召开。我省工商系统12315指挥中心、海口工商局大英工商所等7个单位和12名同志,分别获得全国工商系统12315行政执法体系建设工作先进单位和先进个人表彰。

遥从天涯援天府  
更见丹心映党旗

## ——海南省党组织和共产党员支援四川抗震救灾纪实

本报记者 黄晓华 通讯员 郑文权

哪里有危险,哪里就有共产党员的身影。在抗震救灾的特殊战场上,共产党员喊出响亮的冲锋号。

我省各级党组织和广大党员干部坚决服从党中央、国务院的统一指挥和调度,在省委的坚强领导下,向四川灾区及时伸出援助之手,尽最大限度、提供一切可能,竭力帮助四川灾区群众渡过难关,以实际行动展现了海南共产党员的良好形象,赢得了灾区群众的赞誉和感激。

## 第一时间,党组织行动起来

“天府”有难,天涯同伤。灾情发生后,省委把支援灾区抗震救灾作为当务之急,周密安排部署。

“尽快组织救援队,带上优良的装备,充足的物资,配备精干人员,按照上级要求,按时到达救灾现场支援灾区……”5月13日上午,省委书记卫留成主持召开省委常委会紧急部署救灾工作时,提出了急切的要求和殷切的期盼。卫留成特别强调,党员干部要在抗震救灾中发挥带头作用。

在第一时间,各级党组织积极行动起来,在统筹部署抗震救灾的各项工作中,充分发挥领导作用和战斗堡垒作用。

省直机关工委、省公安厅、省民政厅、省卫生厅、省地震局、团省委等单位、部门立即成立抗震救灾指挥机构。

从5月13日开始,省公安厅党委在省公安厅指挥中心实行厅领导24小时值班制度,每日由一名厅领导坐镇厅指挥中心,指导省厅有关部门和各市县公安局做好抗震救灾应急准备工作。

省民政厅全体党员进入全天候工作状态,24小时值班,全力做好救灾款物的筹集、调拨和运输等工作。5月14日,省直机关工委、省民政厅、省双拥办联合发出紧急通知,号召社会各界为灾区提供资金援助,帮助灾区人民渡过难关。通知要求,充分发挥各级党政机关和共产党员的带头作用。

各级党组织纷纷以实际行动支援灾区。灾情一发生,5月13日省委组织部积极响应省委号召,紧急行动,组织机关全体党员干部向四川灾区捐款30975元,并以尽快的速度将捐款送达四川省委组织部。省食品药品监督管理局党组向全省医药行业近70家企业募集价值1100多万元急需药品急送灾区。省商务厅党组组织我省“双百市场工程”试点企业及商贸流通重点企业,紧急向四川灾区捐赠250吨新鲜蔬菜。海航集团党委启动应急预案,要求集团旗下13家航空公司150余架飞机运力和3000余名机组人员全部处于抗震救灾待命状态,不计成本、倾尽全力投入抗震救灾工作,全力保障救援人员和物资免费运送。目前,海航集团已执行抗震救灾航班98班,

“我是共产党员,让我上!”在组织救援队赴川时,我省地震、消防、边防、医疗、防疫战线的党员纷纷请缨,要求到抗震救灾第一线去。5月13日,我省派出主要由共产党员组成的第一支54人救援队立即奔赴灾区,是全国第一个到达重灾区北川县的救援队伍。一个多月来,我省共向灾区派出救援队伍11批502人,其中共产党员就达350多人。每支队伍出发时,都会带上鲜艳的党旗。到达灾区后,每个队都设立了临时党组织。队伍走到哪里,党旗便在哪里飘扬。

“我是共产党员,我先上!”在危难关头,共产党员是冲锋在前面。这铿锵的声音,在救灾前线叫响。有着30多年党龄的老党员、海南公安边防总队抗震救灾医疗队队长张泽灵,经常和队员们说:“我们是共产党员,现在党和人民需要我们,就要冲锋在前。”

“党和人民最需要我们的时候到了,党和人民考验我的时候到了。作为一名党员,我不害怕,我能吃苦,我一定要救出更多的人。”海口市公安消防支队特勤大队一中队长郑阳武在出征当天的日记中这样写道。在灾区抢



海南救援队中,党员是中坚力量。 本报记者 李英挺 摄

## 危难时刻,共产党员冲在前

“我是共产党员,让我上!”在组织救援队赴川时,我省地震、消防、边防、医疗、防疫战线的党员纷纷请缨,要求到抗震救灾第一线去。

5月13日,我省派出主要由共产党员组成的第一支54人救援队立即奔赴灾区,是全国第一个到达重灾区北川县的救援队伍。一个多月来,我省共向灾区派出救援队伍11批502人,其中共产党员就达350多人。每支队伍出发时,都会带上鲜艳的党旗。到达灾区后,每个队都设立了临时党组织。队伍走到哪里,党旗便在哪里飘扬。

“我是共产党员,我先上!”在危难关头,共产党员是冲锋在前面。这铿锵的声音,在救灾前线叫响。有着30多年党龄的老党员、海南公安边防总队抗震救灾医疗队队长张泽灵,经常和队员们说:“我们是共产党员,现在党和人民需要我们,就要冲锋在前。”

“党和人民最需要我们的时候到了,党和人民考验我的时候到了。作为一名党员,我不害怕,我能吃苦,我一定要救出更多的人。”海口市公安消防支队特勤大队一中队长郑阳武在出征当天的日记中这样写道。在灾区抢

险救援中,他每天都是第一批投入救援队员之一,每次救援工作最危险、最关键的时刻,总是挺身而出,置个人安危于不顾。海南救援队先后救出了21名幸存者,而他就救出被困人员4名,协助队员救出被困人员5名。

赵小丽,海南边防总队海警一支队卫生所的护士,18岁便入党的她今年恰好15年党龄。在前往四川灾区一线前,她刚从胃出血的病痛中恢复过来,还接受了一次脚踝手术。但每当救援队有急难险重任务,她都义无反顾。5月14日,在汶川县龙池镇的医疗救援行动中,经过一个半边倒塌的房屋时,赵小丽发现房屋的角落里有一位老人。房屋的墙砖还不时脱落,随时有垮塌的危险,但她毫不犹豫地冲了进去,把老人救了出来。

共产党员英勇无畏的献身精神,极大地影响着其他队员。在抗震救灾中,我省先后有5名消防战士、3名医护人员火线入党。

我省共产党员的精神,还感染了无数受灾群众。5月18日9时10分,海南省地震紧急救援队从四川省北川县医院废墟中救出被困138个小时的医生唐雄。获救后,他用虚弱的声音向搜救人员说出了自己的心愿:我要入党。

## 特殊党费,凝聚爱心和真情

5月12日以来,一场救灾捐款的

爱心浪潮,在琼州大地奔涌。在捐款活动中,我省广大党组织和共产党员一直发挥着带头作用。

5月19日,省委组织部及时转发《中央组织部关于做好部分党员交纳“特殊党费”用于支援抗震救灾工作的通知》后,我省各级党组织和广大党员积极响应号召,将对四川灾区党组织和党员的真情付诸行动。

省委领导卫留成、罗保铭、于迅、王为璐、周文彰、方晓宇、肖若海、江泽林、刘瑞、许俊、陈辞等带头交纳了抗震救灾特殊党费。

全省各级党员干部也纷纷踊跃交纳特殊党费。省委组织部率先在全省组织机关党员干部开展缴纳特殊党费活动,共收到特殊党费20.27万元。省公安厅党委将公安部嘉奖的150万元奖金,全部捐献给四川地震灾区人民。省文化广电出版体育厅党委将国家广电总局下达该厅的全国先进集体50万元奖金,全部捐给四川广播电视台,以支援灾区重建广电基础设施。非公有制企业海南华爵房地产有限公司五指山分公司党支部成立第一天,全体3名党员就交纳了3000元特殊党费。

目前,全省近20万名党员交纳特殊党费达3200多万元。

省委常委、组织部长刘琦说:“在抗震救灾中,我省共产党员用不平凡的举动为鲜艳的党旗增添了光彩。”

(本报海口6月16日讯)

## 援川救灾捐款参与人数、捐款数额均创我省捐款活动历史纪录

## 2.48亿元背后的大爱真情

本报记者 黄晓华 通讯员 石青理



退休员工、老党员也为灾区交特殊党费。 本报记者 李幸璜 摄

党政机关、企事业单位、社会团体一起行动;干部、群众、官兵、学生、商人齐献爱心;老人、成年人、青年人、小孩共同参与。

海口退休老人李学经专程到省民政厅,以个人名义捐款1万元。

10岁的吴姓小朋友在家人陪同下来到省民政厅捐出了自己的压岁钱4000元。只有4岁的杨佳颖将自己的1000元压岁钱捐给了灾区。

因身残志坚感动海南的洪志功,

虽然自己生活压力较大,但也通过省残联向灾区捐款300元。洪志功说,自己在困难时得到了社会的大力帮助,在灾区面临重大困难时,理应奉献一份爱心。

海口一建筑工地的60多名农民工朋友也不甘人后,共筹集了1.35万元捐款。

监狱、劳教所里也爱心涌动。省第一劳教所劳教人员共捐款近7000元。

在省民政厅救灾捐款花名册上,

有50多笔捐款留名是“无名者”,这是捐款者在捐款时不愿留下姓名。

截至目前,参与捐款的单位已达6053家,而参与的个人,多得无法统计。

## 感人至深的爱心故事

炽热的爱潮不断涌向灾区,感人的故事每天都在上演。

有着17年党龄、每月靠政府的补助过生活的琼中黎族苗族自治县什运乡孤寡老人、农村困难老党员王文忠,毫不犹豫地拿出自己多年的积蓄1000元,作为特殊党费捐给灾区。

5月15日,琼海市嘉积镇先锋居委会一级残疾退伍军人李昭桦,摇着轮椅到两公里外的市民政局捐献了100元。58岁的李昭桦1973年在部队服役时因备战施工受伤,被认定为一级伤残。30多年来,李昭桦只能靠着轮椅走路。

5月18日,海南矿业联合有限公司某小学一位小学生,将积攒10年的压岁钱4500元通过银行汇往省红十字会。

5月19日下午,当全国汽笛鸣响,大家默哀3分钟结束后,一位在海口某大学就读大一的林同学,含着悲痛的泪水走进省红十字会募捐办公室,将一张10万元的银行汇款单送到了红十字会工作人员手中,这是他自己准备的用于出国留学的费用。

感人的故事还有很多;感人的善举,还在继续……

(本报海口6月16日讯)

大项目建设  
拉动散装水泥旺销

前5个月全省散装水泥  
用量增长近四成

本报讯 (记者侯小健)受水泥产业结构调整和大项目建设的拉动,我省散装水泥呈旺销之势。据省散装水泥推广办公室统计,今年头5个月,全省散装水泥用量80万吨,比去年同期增长38.9%。散装率达34.8%,同比增长10.3%。

“今年1-5月,我们公司散装水泥销售量达36.85万吨,同比增加11.8万吨,散装率达53%。散装水泥主要供应东环铁路、海榆东线改造等重点项目建设,另有部分供应混凝土搅拌企业。”国投海南水泥有限公司有关人士介绍说。

另据了解,今年头5个月,海南华盛天涯水泥有限公司销售散装水泥43万吨,散装率达47%,比去年同期增长17%。

“东环铁路等一批大项目的陆续上马,是拉动我省散装水泥用量大幅攀升的主要原因。另外,随着市场认可度的提高,也使散装水泥用户群逐步扩大。”省散装水泥推广办公室主任谢厚分析说。

近两年来,随着华盛天涯、国投等大型水泥生产企业的投产及扩建,我省水泥产能剧增,2006年全省新增水泥产能300万吨,今年也将新增300万吨,散装水泥生产量也随之增加,为散装水泥的推广奠定了基础。目前,全省共有“发散”企业11家,“发散”能力达到450万吨,其中,旋窑水泥410万吨。全省共有散装水泥汽车110辆,散装水泥储存罐200个。

海南省“十一五”水泥工业产业结构调整实施方案明确要求,“十一五”期间,全省水泥散装率平均每年要提高5个百分点,到2010年水泥散装率达到40%以上,水泥散装量达到320万吨以上。

海南口岸截获  
八点楔天牛

这种害虫为全国口岸首次截获

本报海口6月16日讯 (记者程娇 通讯员徐卫 年晓丽 韩玉春)近日,海南出入境检验检疫局,在海口港从一批来自罗马尼亚60M3、货值2.14万美元的进境散木(木锯)中,截获八点楔天牛、合欢双条天牛和吉丁虫等3种害虫成虫。

在这3种害虫中,八点楔天牛为列入《中华人民共和国进境植物检疫性有害生物名录》内的检疫性有害生物。八点楔天牛属非中国种,经检验检疫科学研究院动植物检疫研究所张生劳研究员核实,确认为国内首次截获,目前在中国没有分布。该局检验检疫人员已按规定,对该批货物实施了熏蒸杀灭处理,有效防止了该批散木所携带的有害生物从我省口岸传入。

据悉,八点楔天牛分布于欧洲(除北部外),俄罗斯联邦、克罗米亚半岛,主要为害椴木等阔叶树种,常以幼虫在死枝条或树皮下取食,成虫在树皮间、枝条和茎上活动,能钻蛀各种树木,造成树木流胶,严重时可导致树木死亡。一旦传入,势必对我国和我省的林业造成巨大经济损失。

据悉,八点楔天牛分布于欧洲(除北部外),俄罗斯联邦、克罗米亚半岛,主要为害椴木等阔叶树种,常以幼虫在死枝条或树皮下取食,成虫在树皮间、枝条和茎上活动,能钻蛀各种树木,造成树木流胶,严重时可导致树木死亡。一旦传入,势必对我国和我省的林业造成巨大经济损失。

目前,全省近20万名党员交纳特殊党费达3200多万元。

省委常委、组织部长刘琦说:“在抗震救灾中,我省共产党员用不平凡的举动为鲜艳的党旗增添了光彩。”</p